

# 河北世纪鸿业律师事务所

## 参与高等职业教育人才培养年度报告

### ( 2023 )



合作系部	司法实务系
合作专业(群)	法律事务专业群
开始合作时间	2022年 3月
报告编制时间	2022年 12月

# 河北世纪鸿业律师事务所

## 参与高等职业教育人才培养年度报告（2023）

### 前 言

河北世纪鸿业律师事务所成立于 2001 年，多年来一致热心并致力于与高等院校多维度合作，积极参与各项高等教育人才的培养活动，通过设立教学基地、对在校生进行实训讲座、为毕业生提供实习岗位等多项举措，为我省乃至全国高等教育人才的培养尽一份微薄之力。具体报告如下：

#### 一、律所概况

河北世纪鸿业律师事务所成立于 2001 年，是经河北省司法厅批准成立的合伙制律师事务所，位于河北省石家庄市桥西区友谊南大街 38 号百度空间大厦 19 层。

河北世纪鸿业律师事务所目前共有执业律师及助理人员 40 人，分别毕业于西南政法大学、西北政法大学、对外经贸大学、北京交通大学、河北大学、河北经贸大学等国内知名法学院校。全所律师均具有本科及以上学历，全部律师具有法学学士学位，部分律师具有法学硕士学位。每位律师均有深厚的法学理论知识和丰富的社会实践经验，具有各自的业务专长和执业风格。河北世纪鸿业律师事务所系河北省司法厅首批认定的“三化”达标示范律师事务所，多次被石家庄市司法局和石家庄市律师协会评为“先进集体”、“优秀律师事务所”、“文明律师事务所”，我所律师多人多次被评为“优秀律师”、“律师标兵”、“人民满意的诚信律师”。

河北世纪鸿业律师事务所目前下设金融及资本运作业务部、

公司业务部、刑事辩护业务部、房地产业务部、知识产权业务部等五个专业法律服务部门。业务范围主要涉及金融、公司事务、刑事辩护、房地产、知识产权等领域。我所律师工作责任心强，执业过程中严格遵循法律法规的规定和职业道德要求，在相关法律服务领域形成了自己的专业特色，为当事人提供了优质的法律服务。

河北世纪鸿业律师事务所现为河北股权交易所会员单位；担任河北省人大常委会、河北省发展和改革委员会等多家机关，中国石油天然气股份有限公司河北省销售分公司、中国电建工程有限公司河北分公司等企事业单位的常年法律顾问；是中农工建等几家国有银行、华融、信达、长城等几家资产公司的入库法律服务机构；同时，我所还是房地产专业法律见证备案机构和河北省高级人民法院破产管理人名录在册破产管理人。

河北世纪鸿业律师事务所多年来一直致力于与高校的多维度合作，目前已于西南政法大学、河北科技大学、河北政法职业学院、石家庄学院等多家高等院校建立合作关系。

## **二、参与河北政法职业学院高等职业教育人才培养工作**

### **（一）与河北政法职业学院签订战略合作协议**

2022年3月份，河北世纪鸿业律师事务所经与河北政法职业学院积极友好磋商，双方确立长期战略合作关系，河北世纪鸿业律师事务所聘请河北政法职业学院的赵红星、张琳、马章民、邵磊等十位教授为顾问，河北政法职业学院聘请河北世纪鸿业律师事务所的邹哲峰、李双盈、刘俊普、樊莉等六位高级合伙人为外聘教师，双方互相借助各自优势，通过资源共享与优势互补，既

有利于政法学院培养理论与实务相结合的新型法学人才，又为律师事务所的人才储备奠定了良好的基础。

## （二）参与河北政法职业学院专业指导委员会

2022年4月份，河北世纪鸿业律师事务所应河北政法职业学院邀请，指派邹哲峰、李双盈、刘俊普、贾秀江、王军营、樊莉等八名高级合伙人为河北政法职业学院司法实务系法律事务（书记官方向）、检察事务、民事执行、社区矫正四个专业的专业指导委员会委员，参与了专业论证、人才培养方案修订等工作，围绕专业培养目标、发展方向、人才培养方案、课程体系、课程设置等方面提出了意见建议，顺利完成了2022级专业人才培养方案的修订工作，专业人才培养方案更加科学、合理。

## （三）为河北政法职业学院学生进行实训课程讲座

2022年6月份，河北世纪鸿业律师事务所应河北政法职业学院邀请，指派李双盈、贾秀江、王军营等六名高级合伙人为河北政法职业学院司法实务系2020级三个班的学生进行实训课程培训，共授课180课时，通过讲授法律实务过程中法律文书的撰写、观摩庭审流程、案例分析研讨、举办模拟法庭等实训活动，大大充实了学生们的实践水平，提升了学生们综合素质。

## （四）参与河北政法职业学院组织的教材编撰

2020年5月份，河北世纪鸿业律师事务所指派李双盈、王龙佼、韩培培等多名律师，积极参与河北政法职业学院的《刑事诉讼法原理与实务》《刑事诉讼综合模拟实训教程》教材编撰工作，这几名律师通过撰写律师实务部分，将律师在司法实践和诉讼代理过程中经常撰写的法律文书的格式、内容进行了编写及详细说

明，很好地推动了教材编撰活动的顺利进行。

### （五）参与河北政法职业学院组织的慕课录制活动

2022年10月份，河北世纪鸿业律师事务所指派李双盈、刘俊普、尚志敏、张彬等律师，积极参与河北政法职业学院组织的刑事诉讼实务、法律职业伦理、法律文书写作等课程慕课录制活动，这几名律师通过撰写脚本、角色扮演、录制课程等活动，将现实生活中的案例，以“短剧”、“小故事”的形式展示出来，寓教于乐，积极配合了河北政法职业学院的教学活动，产生了很好的效果。

## 三、问题与展望

（一）学校固定的人才培养方案和律师业务的周期性约束了学生校外实习的开展

学校有固定且严格的人才培养方案，学生的校外实习只能在固定的六个月内开展，但是，律师业务往往周期比较长，在学生实习期内具体个案很难办理终结，导致学生不能全程跟案实习，对于学生能力的培养不利。建议采取灵活的实习方式，充分发挥现代学徒制的优势，将律师业务的学习采取校内、校外教师同步培养的方式。

（二）律师事务所的性质决定了参与学校发展的动力不足

目前，律师事务所有国资所、个人所或合伙所几种，主要是合伙所，河北世纪鸿业律师事务所就是合伙制律师事务所。律师事务所实行自负盈亏，独立核算。这就决定了律师事务所的主要精力在承接各类法律业务，增加收入。参与校企合作会加大律师事务所的成本，一定程度上影响律师业务的开展，因此，部分律

师对参与校企合作的动力不足。律师参与校企合作，大多是基于校友、朋友等的面子。需要在税收、补贴等政策层面解决律师事务所参与校企合作的困扰，调动其参与的积极性。

### （三）合作的模式单一影响了合作的效果

目前的合作模式主要是律师事务所参与学校的专业、课程建设，学生的实习、实训指导，而学校教师在促进合作律师事务所人员素质提升方面的作用还没有充分发挥，需要进一步完善合作机制，实现真正意义上的互利共赢。